



2025年

12月23日 星期二 农历乙巳年十一月初四

国内统一连续出版物号 CN 43-0002
今日 8 版 第 18209 号

1版

习近平致电祝贺卡斯特当选智利总统

新华社北京 12 月 22 日电
12 月 22 日，国家主席习近平致电卡斯特，祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出，智利是首个同新中国建交的南美国家，两国始终坚

持相互尊重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持，各领域务实合作成果丰硕，给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列，

不断推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展，愿同卡斯特当选总统一道努力，赓续传统友谊，推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好惠及两国人民。

www.csweb.com 晚报热线 82220000

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京 12 月 22 日电（记者 梅常伟）中央军委晋升上将军衔仪式 22 日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午 10 时 30 分许，晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状，表示祝贺。佩戴上将军衔的 2 位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后，习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12 月 22 日，中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚 摄



全国知名民企助力湖南高质量发展大会在长沙举行

高云龙沈晓明致辞 毛伟明作推介 毛万春出席

长沙晚报 12 月 22 日讯（湖南日报全媒体记者 刘燕娟 唐亚新 孙敏坚）22 日，由湖南省政府、全国工商联共同主办的“民企聚力湘约未来”2025 年全国知名民企助力湖南高质量发展大会在长沙举行。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙，湖南省委书记沈晓明出席并致辞，省委副书记、省长毛伟明作湖南省招商推介，省政协主席毛万春出席。会前，沈晓明、毛伟明、毛万春拜会高云龙，会见与会嘉宾代表。

高云龙强调，党的二十届四中全会为未来五年我国经济社会发展作出了顶层设计和战略擘画，中央经济工作会议为“十五五”开局起步规划了实践路径。习近平总书记出席民营企业家座谈会并发表重要讲话，为民营经济发展指明了方向。

沈晓明代表省委、省政府对各位嘉宾的到来表示欢迎，向大家长期以来对湖南的关心支

持表示感谢。他说，湖南有坚实的产业基础、扎实的科教支撑、深厚的文化底蕴、宜居宜业的生活工作环境，也有不断优化的营商环境，这些共同构成了湖南独特的综合比较优势。得益于这些优势，湖南已日益成为新一轮人才流动与产业转移的理想目的地。近年来，省委、省政府围绕长沙全球研发中心城市建设、大学生创新创业等推出一系列举措，取得了阶段性成效。这些举措将成为湖南未来高质量发展的强劲动力，也将为广大民营企业带来难得的发展机遇，诚挚邀请大家来湖南投资兴业。

推介中，毛伟明用“美丽湖南四色辉映”“活力湖南新景纷呈”“魅力湖南商机无限”三句话介绍“湘”情，诚邀大家与湖南共建先进制

造“大生态”，激活科技创新“大引擎”，拓展内需市场“大循环”，打造开放合作“大枢纽”。他表示，湖南将提供更精准的政策、更高效的服务、更优渥的环境，让大家在湘放心投资、舒心经营、安心发展。

会上，全国工商联副主席、奇安信科技集团董事长齐向东，全国工商联副主席、特变电工党委书记、董事长张新，中国民间商会副会长、亿文集团董事长夏华，三一集团党委书记、轮值董事长向文波，万兴科技董事长吴太兵先后发言。

全国工商联领导王受文、汪鸿雁、方光华、李冰、罗来君，省领导吴桂英、隋忠诚、杨浩东、张健，以及各省（自治区、直辖市）工商联主要负责同志、全国工商联执委、民营企业家代表等出席。

持下，全市上下迎难而上，奋力拼搏，推动高质量发展和现代化建设取得新的重大成就。长沙过去的成绩凝聚着老领导的智慧和汗水，长沙未来的发展更需要老领导的关心和支持。大家的意见建议切合实际，饱含对长沙的深厚感情和殷切期待，市政府将逐条梳理，精准对接，认真吸纳融入《纲要（草案）》和《报告》的修改完善中，践行到政府具体工作中。

陈博彦表示，市政府将贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府及市委工作要求，秉持“贯通、协同、闭环”理念，强化“目标、问题、绩效”导向，全面构建大统筹、大产业、大消费、大民生、大改革、大安全“六大支撑体系”，抓实抓细重点工作，用心用情守护长沙安全、推动长沙发展，确保“十五五”开好局、起好步。

陈博彦认真倾听记录每位老干部的发言，并就具体问题与大家深入探讨。他说，“十四五”时期，在市委坚强领导下，在各位老领导的关心支持下，全市各级各相关部门要高度重视老干部工作，永怀敬重之心、倾注关爱之情、多做务实之事，尽心尽力做好服务保障，让老干部安享幸福晚年。

恪守人民至上，一心一意践行为民情怀

——学习贯彻市委十四届十次全会精神系列评论之四

长沙晚报全媒体评论员

人民城市人民建，人民城市为人民。市委十四届十次全会强调，要“坚持民生为大，以深厚的为民情怀抓落实”。在实现美好蓝图的道路上，始终把人民利益放在首位，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，关键在于将民生“大主题”转化为具体“小切口”，将宏大的民生主题，落实到一次次就业帮扶、一项项服务优化、一处处环境提升，让幸福城市的成色更足、底色更亮。

民生之大，首在就业优先。全会将就业视为“最大民生”，明确实施稳岗扩容提质行动，稳定高校毕业生、农民工等重点群体就业，多

渠道增加城乡居民收入，推动居民收入增长与经济增长同步。这些措施直面社会关切，不仅体现了对劳动者主体地位的尊重，更通过构建“就业友好型”发展生态，为城市注入源源不断的活力。古人云：“授人以鱼，不如授人以渔。”我们不仅要在岗位数量上扩容，更要在就业质量上提质，通过职业技能培训、创业政策扶持，让每一个人都能在劳动中实现价值，在奋斗中赢得尊严，形成个人发展与城市进步同频共振的良性循环。

民生之要，重在精准精细。全会提出将“投资于物”与“投资于人”紧密结合，精准应对人口结构变化与流动趋势，这对公共资源的配置提出了更高要求。从推动基础教育优质均衡发展到优化医疗资源布局，从完善“一老一少”服务到加大特殊困难群体帮扶力度，每一项工作都关乎千家万户的切身利益。将有限的投入精准滴灌至民生急需处，让物的投入有效托举人的发展，让人的进步持续牵引物的迭代，这正是“治国有常，而利民为本”的现代实践。

民生之魂，植于情怀之实。以人民为中心不是抽象口号，而需转化为具体行动。全会强调“把为民造福作为最大政绩”，同时要求“尽力而为、量力而行”，党政机关要过紧日子，目的是兜牢“三保”底线，把宝贵的财力用在刀刃上。这种科学务实的态度，体现的正是对人民高度负责的精神。从绿心

守护到城市更新，从文化惠民到智慧治理，长沙的每一项“落实”，最终都落在了人民群众的获得感、幸福感、安全感上。

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。站在新的历史起点，我们要将民生“责任状”，一步步转化为群众可感可及的“成绩单”，持续聚焦社会需求的新变化、发展阶段的新挑战，在真抓实干中厚植为民情怀，在守正创新中破解民生难题，让“人民至上”成为星城大地最温暖的底色，让长沙在共同富裕的现代化道路上步履铿锵、行稳致远。

学习贯彻市委十四届十次全会精神

分钟级通关 全天候运行

希迪智驾赋能中越智慧口岸实现无人化升级

2版

从“退路”到“出路”

长沙超 50 万职教生与全市 17 条重点产业链紧密对接

4版

长沙晚报 12 月 22 日讯（全媒体记者 吴鑫矾）22 日，美团旅行数据显示，截至 12 月 21 日，2026 年元旦文旅预订增速达 117%，广州、成都、哈尔滨、重庆、郑州、西安、武汉、北京、上海、长沙成为“跨年”热门城市 Top10。12 月中旬以来，“跨年烟

花秀”“跨年演唱会”“跨年篝火露营”等“跨年追光”玩法搜索量上涨均超 500%，“跨年无人机倒计时”等科技感十足的“赛博跨年”搜索量增长迅猛。看跨年烟花秀，看无人机表演，在跨年演唱会唱响心中的光。

下转 3 版②